

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Золото Альп | L'or des Alpes

Auteur: Заррина Салимова, [Мендризио](#), 21.05.2025.



(DR)

Как Тичино стал центром мировой торговли золотом? И каким образом аффинажные заводы проверяют происхождение драгоценного металла?

|

Comment le Tessin est-il devenu le centre du commerce mondial de l'or ? Et comment les raffineries vérifient-elles l'origine du précieux métal ?

L'or des Alpes

Непредсказуемая таможенная политика Дональда Трампа привела к спросу на

золото как «тихую гавань» для инвестиций и стремительному росту цен за унцию драгоценного металла. Выигрывают от этого швейцарские [аффинажные заводы](#), уже несколько месяцев работающие на полную мощность.

Швейцария давно считается мировым центром торговли золотом: на маленькую альпийскую страну приходится более трети его мирового производства. Всего в Швейцарии действуют пять заводов по переработке драгоценных металлов, три из них расположены в Тичино.

Некоторые из тичинских предприятий ранее упоминались в СМИ по негативным поводам. Так, еще в 2023 году телеканал RTS рассказывал о сомнительных цепочках поставок крупнейшего аффинажного завода кантона Valcambi, а недавно компания вышла из ассоциации Swiss Better Gold, объединяющей основных игроков сектора на основе принципов устойчивости и отслеживаемости.

К другому заводу, Argor-Heraeus в Мендризио, швейцарские журналисты настроены более благосклонно: за последние недели сразу несколько ведущих изданий, включая NZZ, Handelszeitung и RTS, посвятили материалы работе предприятия. Территория завода, расположенного недалеко от популярного аутлета FoxTown, ограждена метровыми бетонными стенами, увенчанными двойным рядом колючей проволоки. Камеры, прожекторы, открывающиеся только после тщательной электронной проверки двери, металлоискатель на выходе – предприятие находится под усиленной защитой. За оградой тонны золота перерабатываются в слитки и сырье для часов и ювелирных украшений. Знали ли вы, например, что слитки бывают разных размеров, и в последнее время большим спросом пользуются килограммовые?

Директор завода Робин Кольвенбах признал в комментарии RTS, что золотодобывающую промышленность нельзя назвать свободной от конфликтов, но его цель состоит в том, чтобы сделать Argor-Heraeus «самым ответственным аффинажным заводом на планете». Ради возможности гарантировать отслеживаемость сырья, используется чуть ли не криминалистический подход: анализируя около сорока компонентов золота, сотрудники завода могут точно определить его происхождение.

Проверкой руды и подлинности металлов занимаются пробирщики – уникальная для Швейцарии профессия. Эти эксперты дали присягу Конфедерации и Швейцарской федеральной инспекции по драгоценным металлам. Одним из лучших в своей области считается Симон Марсан, рассказалый журналистам, что ежедневно он и его коллеги проводят около тысячи анализов. В результате удается определить всю цепочку производства: проверяются указания шахты происхождения и подлинность материала. С помощью специальных аппаратов аналитики могут выяснить, не была ли использована нежелательная ртуть.

Добавим, что высокая концентрация аффинажных заводов на юге италоязычного кантона объясняется историческими причинами. Как поясняет RTS, в 1950-х годах около 80% мирового золота предназначалось для итальянских ювелирных фабрик, расположенных в Виченце и Ареццо. Благодаря своей близости к этим производственным центрам и строгим правилам контроля, Тичино стал центром переработки золота и сохраняет этот статус и сегодня.

Близость к Италии несет в себе и риски. Так, в январе федеральное ведомство таможенной и пограничной безопасности раскрыло миллионную контрабанду золота

из Италии. Швейцарским властям удалось ликвидировать организацию, которая систематически скупала золото в Италии, обходя действующие правила торговли драгоценными металлами и налоговое законодательство. В период с 2016 по 2021 годы курьеры нелегально доставляли золото в Швейцарию и перепродаивали его. Драгоценный металл перевозился в специально оборудованных тайниках, например, в бензобаке, приборной панели или спинке сиденья автомобиля. Вырученные от продажи контрабандного золота в Швейцарии средства выводились обратно в Италию.

[золото в швейцарии](#)

[золото](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Золото не пахнет. Даже если оно из страны с нечестной торговой практикой](#)

[«Шелковый путь» для российского золота?](#)

[Российское золото в Швейцарии?](#)

[Инвестиции в золото](#)

[Почему подорожало золото?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/35231>